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Rozhodn¥te o platnosti následujících tvrzení (tedy je dokaºte nebo sestrojte

protip°íklad):

1. Nech´ f, g : [0, 1] → [0, 1] jsou spojité funkce.

(a)R Nech´ f(0) = g(0) = 0 a f(1) = g(1) = 1. Musí existovat x ∈ (0, 1) tak, ºe
f(x) = g(x)?

(b)^ Nech´ f(0) = g(1) = 0 a f(1) = g(0) = 1. Musí existovat x ∈ (0, 1) tak, ºe
f(x) = g(x)?

2. Nech´ f : R → R je funkce.

(a) ∃K > 0 ∀x ∈ [−1, 1] −Kx2 ≤ f(x) ≤ Kx2 ⇒ existuje f ′(0).

(b) Existuje f ′(0) ⇒ ∃K > 0 ∀x ∈ [−1, 1] −Kx2 ≤ f(x) ≤ Kx2

3. Nech´ f : R → R je funkce.

(a) ∃f ′(0) ∈ R ⇒ ∃δ > 0, ºe f je omezená na (−δ, δ)?

(b)N ∃f ′(0) ∈ R∗ ⇒ ∃δ > 0, ºe f je omezená na (−δ, δ)?

4. (a)V Dokaºte, ºe existuje funkce f : [0, 1) → R taková, ºe existuje vlastní limita
limx→0+ f ′(x), existuje f ′

+(0) a neplatí rovnost f ′
+(0) = limx→0+ f ′(x).

(b)Q Dokaºte, ºe existuje funkce f : [0, 1) → R taková, ºe existuje derivace f ′
+(0), f

′(x)
existuje pro kaºdé x ∈ (0, 1) a neexistuje limx→0+ f ′(x).

5.` Rozhodn¥te, zda existuje f : R → R se spojitou druhou derivací na R, která není ani
konvexní ani konkávní na ºádném intervalu v R.

(1a)Sta£íobrázkem.
(1b)Uvaºujtefunkcih=f−g.
(3b)Uvaºujtefunkcif(x)=

1
xprox̸=0af(0)=0.

(4a)Uvaºujten¥cojakosgnx.

(4b)Uvaºujtef(x)=x2sin1
xprox̸=0,f(0)=0.

(5)Zvaºtedv¥situace.Bu¤jef′′=0nacelémR.Nebo
musíbýtn¥kdef′′>0(p°íp.f′′<0).Pakzespojitosti
jef′′>0inan¥jakémokolí.
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